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دبیردرسپایه

یخ شماره آزمونتار

نام و نام‌خانوادگی

ریاضی

اگر مربع عددی به آن عدد اضافه شود، عدد حاصل 42 خواهد بود. کدام‌یک از مقادیر زیر می‌تواند1

مقدار آن عدد باشد؟

الف( 42       ب( 14       ج( 6-       د( 7-      هـ( 5-

تجزیه‌شدۀ عبارت زیر کدام است؟2
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۴۲a b − ۳۵a۴ ۵
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​ساده‌شدۀ کسر  برابر است با:
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آقای ابراهیمیحساب 8هشتم

2آذر ماه ۱۴۰۱



2لرنیتو 1401 /8

اگر عبارت  را به شکل ضرب عبارت‌های جبری بنویسیم، کدام گزینه حاصل4

می‌شود؟

ab + ac + dc + bd

)2 )1

)4 )3

(a + c)(b + d)(a + b)(c + d)

(b + c)(a + d)(a − c)(b + d)

,x)عبارت زیر را ساده کنید. 5 y ​۰)=

​

۱۰y − ۵
۵x + ۱۰

تجزیه‌شدۀ عبارت زیر کدام است؟6

​ =
۳ − ۳۴ ۲

۳ − ۳۸ ۶

81 )2 72 )1

58 )4 64 )3

ساده‌شدۀ کسر زیر کدام است؟7

​ =
b − ab۲

ab − b۲ ۳
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)4 )3
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b−b



3/8لرنیتو 1401

می‌خواهیم عبارت  را به‌صورت ضرب دو عبارت8

بنویسیم، کدام گزینه فاکتور مبنایی برای تجزیۀ این عبارت است؟

۳۶(x − ۱) +۴ ۲۴(x − ۱) +۳ ۱۸(x − ۱)۲

)2 )1

)4 )3

۶(x − ۱)۴۶(x − ۱)۲

۹(x − ۱)۴۹(x − ۱)۲

9
​ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟

۴a + ۳bc
۴a bc + ۳ab c۲ ۲ ۲

)2 )1

)4 )3

۳abc۲abc

​

۲
abcabc

معادله‌های زیر را حل کنید.10

الف

۵(x − ۲) = ۸

ب

x + ۴ = ۱۶

پ

۴x − ۳ = ۲x − ۱ + ۵x
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ت

۱ − ۲x = −(x − ۱) + ۲

ث

۲(x − ۱) = ۳(۱ − x)

ج

۲x − ۳(۱ − x) = ۰

xyباتوجه‌به شکل‌های زیر، مقادیر  و  را به دست آورید.11

الف

ب

معادله‌های زیر را حل کنید.12

الف

۳(۲x − ۵) = ۲(۴x + ۱۹)
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ب

۲x(۴ − ۳x) − ۴ = ۳x(۱ − ۲x) + ۸

پ

​x −
۵
۳

۷ = ​x +
۳
۲

۴

ت

​ −
۳
۱

​ =
۲

۲x + ۵
− ​

۳
۵

ث

​ −
۴

x − ۱
​ =

۶
۲x − ۳

​

۳
−۳x − ۱

ج

− ​( ​ −
۲
۱

۳
۳x − ۱

​) =
۵

۲x + ۵
− ​x −

۳
۱

​

۳
۴

معادلات زیر را حل کنید.13
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الف

​x +
۳
۱

​ =
۶
۱

۲

ب

​x +
۵
۲

​ =
۲

−۳
−۲

پ

​(۲x −
۵
۲

۱) = ۳x

ت

− ​ −
۲
x

​ +
۳

−x
​ =

۴
x

−۱
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ث

​ =
۵ − ۲x

−۱۳x + ۷
−۴

ج

​ =
۲

−۲x + ۱
​

۸
−۳x + ۸

چ

​ −
۵

۳x − ۴
​ =

۳
۶x

​ +
۴
x

۱۰

ح

​ −
۳
۲

​ +
۲
x

۲ = ​ −
۳
x

۱
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خ

​ −
۶

−۲x + ۳
۵ = ​ +

۴
۲x + ۱

۱
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دبیردرسپایه

یخ شماره آزمونتار

ریاضی

مورد "د"1

x +۲ x = ۴۲

x = −۷

گزینه 1 2

​ =
۳۰b − ۲۵b a۳ ۲
۴۲a b − ۳۵a۴ ۵

​ =
۵b (۶b − ۵a)۲
۷a (۶b − ۵a)۴

​

۵b۲
۷a۴

گزینه 2 3

​ =
۲x + ۴

x(y + ۱) + ۲(y + ۱)
​ =

۲(x + ۲)
(y + ۱)(x + ۲)

​

۲
y + ۱

گزینه 3 4

(ab + ac) + (dc + bd) = a(b + c) + d(c + b) = (b + c)(a + d)

5

​ =
۱۰y − ۵
۵x + ۱۰

​ =
۵(۲y − ۱)
۵(x + ۲)

​

۲y − ۱
x + ۲

گزینه 2 6

​ =
۳ − ۳۴ ۲
۳ − ۳۸ ۶

​ =
۳ (۳ − ۱)۲ ۲
۳ (۳ − ۱)۶ ۲

۳ =۴ ۸۱

آقای ابراهیمیحساب 8هشتم

2آذر ماه ۱۴۰۱
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گزینه 4 7

​ =
b − ab۲

ab − b۲ ۳
​ =

b(b − a)
b (a − b)۲

​ =
−b(a − b)
b (a − b)۲

−b

گزینه 2 8

فاکتور می‌گیریم:

۳۶(x − ۱) +۴ ۲۴(x − ۱) +۳ ۱۸(x − ۱) =۲ ۶(x − ۱) [۶(x − ۱) +۲ ۲ ۴(x − ۱) + ۳]

گزینه 4 9

​

۴a + ۳bc
۴a bc + ۳ab c۲ ۲ ۲

⇒ ۴a bc +۲ ۳ab c =۲ ۲ abc(۴a + ۳bc)

⇒ ​ =
(۴a + ۳bc)

abc × (۴a + ۳bc)
abc

10
الف

۵(x − ۲) = ۸ ⇒ ۵x − ۱۰ = ۸ ⇒ ۵x = ۱۸ ⇒ x = ​

۵
۱۸

ب

x + ۴ = ۱۶ ⇒ x = ۱۶ − ۴ = ۱۲

پ

۴x − ۳ = ۲x − ۱ + ۵x ⇒ ۴x − ۲x − ۵x = −۱ + ۳ ⇒ −۳x = ۲ ⇒ x = ​

۳
−۲

ت
۱ − ۲x = −(x − ۱) + ۲ ⇒ ۱ − ۲x = −x + ۱ + ۲
− ۲x + x = ۱ + ۲ − ۱ ⇒ −x = ۲ ⇒ x = −۲

ث

۲(x − ۱) = ۳(۱ − x) ⇒ ۲x − ۲ = ۳ − ۳x ⇒ ۵x = ۵ ⇒ x = ۱
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ج

۲x − ۳(۱ − x) = ۰ ⇒ ۲x − ۳ + ۳x = ۰ ⇒ ۵x = ۳ ⇒ x = ​

۵
۳

11
الف

۵y − ۶ = ۳y + ۴ ⇒ ۲y = ۱۰ ⇒ y = ۵
۲x + ۵ = ۳x − ۷ ⇒ x = ۱۲

ب

۳x + ۲۰ = ۵x − ۶۰ ⇒ ۲x = ۸۰ ⇒ x = ۴۰ ⇒ ۳x + ۲۰ = ۱۴۰

۶y − ۴۰ = ۱۸۰ − ۱۴۰ = ۴۰ ⇒ ۶y = ۸۰ ⇒ y = ​

۳
۴۰

12
الف

۳(۲x − ۵) = ۲(۴x + ۱۹) ⇒ ۶x − ۱۵ = ۸x + ۳۸ ⇒ ۲x = −۵۳ ⇒ x = − ​

۲
۵۳

ب

۲x(۴ − ۳x) − ۴ = ۳x(۱ − ۲x) + ۸ ⇒ ۸x − ۶x −۲ ۴ = ۳x − ۶x +۲ ۸

⇒ ۸x − ۶x +۲ ۶x −۲ ۳x = ۸ + ۴ ⇒ ۵x = ۱۲ ⇒ x = ​

۵
۱۲

پ

​x − ۷ = ​x + ۴ ⇒ ​x − ​x = ​ ​ ۹x − ۱۰x = ۱۶۵
۵
۳

۳
۲

۵
۳

۳
۲

​۴ + ۷
۱۱ ×۱۵

⇒ −x = ۱۶۵ ⇒ x = −۱۶۵

ت

​ −
۳
۱

​ =
۲

۲x + ۵
− ​ ​

۳
۵ ×۶ ۲ − ۶x − ۱۵ = −۱۰ ⇒ −۶x = ۳ ⇒ x = − ​ ⇒

۶
۳

x = − ​

۲
۱

ث

​ − ​ = ​ ​ ۳x − ۳ − ۴x + ۶ = −۱۲x − ۴
۴

x − ۱
۶

۲x − ۳
۳

−۳x − ۱ ×۱۲

⇒ ۳x − ۴x + ۱۲x = −۴ + ۳ − ۶ ⇒ ۱۱x = −۷ ⇒ x = − ​

۱۱
۷
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ج

− ​( ​ − ​) = − ​x − ​ ⇒ ​ + ​ = − ​x − ​

۲
۱

۳
۳x − ۱

۵
۲x + ۵

۳
۱

۳
۴

۶
−۳x + ۱

۱۰
۲x + ۵

۳
۱

۳
۴

​ −۱۵x + ۵ + ۶x + ۱۵ = −۱۰x − ۴۰
×۳۰

⇒ −۱۵x + ۶x + ۱۰x = −۴۰ − ۵ − ۱۵ ⇒ x = −۶۰

13
کل عبارت را در  ضرب می‌کنیم تا مخرج‌ها از بین برود.الف

مجهول‌ها را به سمت چپ و اعداد را به سمت راست منتقل می‌کنیم:

توجه داریم که انتقال از یک طرف تساوی به طرف دیگر، تغییر علامت را در پی دارد.

(+۶)

۶( ​x +
۳
۱

​) =
۶
۱

۶(۲) ⇒ ۲x + ۱ = ۱۲

⇒ ۲x = ۱۲ − ۱ ⇒ ۲x = ۱۱ ⇒ x = ​

۲
۱۱

(۱۰+)کل عبارت را در  ضرب می‌نماییم.ب

۱۰( ​x +
۵
۲

​) =
۲

−۳
۱۰(−۲)

۴x − ۱۵ = −۲۰ ⇒ ۴x = −۵ ⇒ x = − ​

۴
۵

پ
)از روش پخشی،  را در پرانتز ضرب می‌نماییم. سپس طرفین را در 5 ضرب می‌کنیم: ​)

۵
۲

۵( ​x −
۵
۴

​) =
۵
۲

۵(۳x)

۴x − ۲ = ۱۵x ⇒ −۲ = ۱۱x ⇒ x = − ​

۱۱
۲

طرفین را در 12 ضرب می‌کنیم:ت

۱۲(− ​ −
۲
x

​ +
۳

−x
​) =

۴
x

۱۲(−۱)

−۶x + ۴x + ۳x = −۱۲ ⇒ x = −۱۲
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طرفین‌وسطین انجام می‌دهیم:ث

−۴(۵ − ۲x) = −۱۳x + ۷

−۲۰ + ۸x = −۱۳x + ۷ ⇒ ۲۱x = ۲۷ ⇒ x = ​ =
۲۱
۲۷

​

۷
۹

طرفین‌وسطین انجام می‌دهیم:ج

۸(−۲x + ۱) = ۲(−۳x + ۸)

−۱۶x + ۸ = −۶x + ۱۶ ⇒ −۱۰x = ۸ ⇒ x = − ​ =
۱۰
۸

− ​

۵
۴

طرفین را در عدد 60 ضرب می‌کنیم:چ

۶۰( ​ −
۵

۳x − ۴
​) =

۳
۶x

۶۰( ​ +
۴
x

۱۰)

۳۶x − ۴۸ − ۱۲۰x = ۱۵x + ۶۰۰ ⇒ −۹۹x = ۶۴۸ ⇒ x = ​ =
۹۹

−۶۴۸
− ​

۱۱
۷۲

طرفین را در عدد 6 ضرب می‌کنیم:ح

۶( ​ −
۳
۲

​ +
۲
x

۲) = ۶( ​ −
۳
x

۱)

۴ − ۳x + ۱۲ = ۲x − ۶ ⇒ ۲۲ = ۵x ⇒ x = ​

۵
۲۲

طرفین را در عدد 12 ضرب می‌کنیم:خ

۱۲( ​ −
۶

−۲x + ۳
۵) = ۱۲( ​ +

۴
۲x + ۱

۱)

−۴x + ۶ − ۶۰ = ۶x + ۳ + ۱۲ ⇒ −۶۹ = ۱۰x ⇒ x = − ​

۱۰
۶۹


